

## Előfizetési árak:

Égész évre . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . 5 „ — „  
Negyedévre . . . 2 „ 50 „  
Egy óra . . . — „ 85 „  
Egyes szám ára 4 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.  
a kir. itélőtábla épületével  
szemben,  
hová az előfizetések és a  
lap szétküldésére vonatkozó  
fölszólalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.  
a kir. tábla átellenében,  
hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény in-  
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

## Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

## Egyik kormány bukik.

Pécs, 1899. június 3.

Széll Kálmán a képviselőház tegnapi ülésén Kossuth Ferenc fölszólalására nyíltan és egyenesen kijelentette, hogy a gazdasági viszonyok rendezésére vonatkozólag az önrendelkezés alapján pártközi egyezményvel megállapított egyoldalú intézkedések tárgyában az osztrák kormányval semmiféle alkudozásba nem bocsátkozott és nem bocsátkozik, hanem csupán az egyoldalú intézkedéseinkkel szemben osztrák részről biztosítandó viszonyosság kérdésében tárgyal és érintkezik, a milyen tárgyalásokat még az önálló vámterület tényleges életbeléptetése esetén sem lehetne mellőzni.

A magyar kormány részéről tehát nem arról van szó, hogy a pártközi paktummal megállapított önálló intézkedések megváltoztassanak, hanem csak arról, hogy ezekre az intézkedésekre nézve a viszonyosság Ausztria részéről biztosítsák. A kérdésnek illetően precizizálását teljes megnyugvással fogadta a képviselőház, de megnyugvással fogadhatja az egész ország közvéleménye is, főleg tekintettel a kormányelnök ama kijelentésére, hogy a viszonyosság megadásának vagy elutasításának kérdését elposványosítani nem engedi és legkésőbb június 14-ig ez ügyben érdemleges nyilatkozatokat és előterjesztéseket fog a törvényhozásnak tenni.

Súlyos aggodalmat kelthet azonban országsszerte Széll Kálmánnak az a kijelentése, hogy *nincs kizárva az az eshetőség, miszerint az a helyzet áll elő, a melyben vagy az osztrák kormányra, vagy a magyar kormányra válság következhetik be.* Aggodalmat keltő pedig ez a kijelentés azért, mert ha önrendelkezési jogunknak az az alapja, a melyen már az 1898-ik évi I-ső törvénycikk kijelentése szerint is tényleg állunk, nem üres szólam, hanem komoly valóság, akkor az önrendelkezési jogunk alapján tett intézkedéseinknek megfelelő viszonyosság kérdéséből — bármiként dőljön is el az Ausztriában — a magyar kormányra válság nem következhetnék be.

Széll Kálmán kormányát ugyanis csak

az a pártközi egyezmény köti, a melynek alapján a kormányra vállalkozott; ez az egyezmény pedig nem azt mondja, hogy gazdasági viszonyaink Ausztriával bármilyen körülmények között is akként rendeztesse, mint azt az egyezmény javaslatba hozta, hanem világosan és határozottan hozzákötötte a rendezésnek illetően módját ahhoz az elengedhetetlen föltételhez, hogy erre nézve Ausztria részéről a teljes viszonyosság biztosítsák.

Ha már most Ausztria ezt a viszonyosságot biztosítani nem képes, vagy nem hajlandó, abból nem az következik, hogy a paktumot kötő magyar kormány hagyja el helyét, hanem az, hogy a paktumban följánlott rendezési mód e kikötött feltétel nem teljesülése folytán egyszerűen kiesik a paktumból s a rendezés megtörténik azon az egyedül lehetséges módon, melyet a törvény előír arra az esetre, ha megegyezés a gazdasági közösségre nézve létre nem jöhet, vagyis berendezzük önálló gazdaságunkat külön vámterületen, önálló bankkal.

Ezt megcsinálhatja ugyanaz a kormány, a mely megcsinálta a pártközi paktumot, mert hisz az önálló berendezkedés magából a paktumból is természetesen következik, ha Ausztria a paktumbeli feltételt el nem fogadná s a viszonyosságot az abban kontemplált rendezési módtól megtagadná. A mikor tehát Széll Kálmán hivatalosan bejelenti, hogy nincs kizárva az az eshetőség, miszerint ebből a kérdésből kifolyólag a magyar kormány válsága következhetik be, ezt nem lehet úgy értelmezni, hogy a Széll-kormány nem vállalkozhatnék a viszonyosság megtagadása esetén az önálló vámterület és bank életbeléptetésére, hanem csak úgy, hogy a *paktumban följánlott rendezési mód visszautasítása esetén nem érvényesülhetne önrendelkezési jogunk a gazdasági különválásban, hanem Magyarországtól az osztrák követeléseknek megfelelő rendezést követelnék*, amire Széll Kálmán természetesen nem vállalkozhatnék.

A magyar kormány válságát a gazdasági rendezés kérdésében csak ez az

egyetlen eshetőség igazolhatná, de ennek az eshetőségnek a tényleges bekövetkezése aztán nemcsak a Széll-kormányt, hanem az egész magyar államot is a legvégzetesebb válságba sodorná s ez az, ami a legsúlyosabb aggodalommal tölti el minden gondolkodó hazafi lelkét és pedig annál is inkább, mert a viszonyok alakulatából következtetve, nagyon közelfekvőnek kell tartanunk ennek ránk következtetését.

Ha csak a korona akarátán mulnék a dolog, nem lenne mitől tartanunk, mert hisz a paktumban megállapított rendezési mód bírja jóváhagyását a magyar királynak, ki egyszersmind Ausztria császára is, tehát ehhez a viszonyosságot Ausztria részéről sem akarhatja megtagadtatni. De hát úgy mondják, hogy Ausztriában nem lehet olyan kormányt alakítani, a mely ennek keresztülvitelére s ezért a felelősség viselésére vállalkoznék. Igaz, hogy császári hatalomszóval kirendelhető lenne olyan kormány, amely nemcsak az alkotmányos tényezők hozzájárulása nélkül, de azok ellenére is kibocsátaná a 14-ik §. alapján a viszonyosságot biztosító rendeletet, csak hogy ezt Ő felségétől éppen mi, akik benne a legalkotmányosabb uralkodót tiszteljük, nem követelhetjük, nem várhatjuk.

De hiába is várnók, mert minden császári hatalomszó dacára is csak a levegőben lógna az ekként biztosított viszonyosság. Eltekintve ugyanis azoktól a mélyreható zavaroktól, amelyeket ilyen intézkedés a túlságig fölizgatott osztrák néprétegekben fölidézne, az egész intézkedés, a mely a 14. §. alapján esetleg történnék, a Reichsrath első összeülésekor halomra dőlne. Már pedig az osztrák parlament kapuit nem lehet örökre zárva tartani; ki kell azokat nyitni, ha másért nem, hát a delegáció megválasztása végett.

Arról tehát szintén nem lehet szó, hogy a magyar pártközi paktumban följánlott rendezési módja a gazdasági kérdéseknek bármilyen osztrák kormányválság árán biztos révpartra hozható lenne. Az egész bonyodalomból tehát nincsen más kivezető út, mint elfogadni a gazdasági különválásnak egyedül helyes, egyedül tör-

## A „Vigadó“ vendéglő

összes helyiségeiben.

Szombaton, június hó 3-án és minden következő szombaton

a cs. és kir. 44-ik gy.-ezred zenekara,

a karmester személyes vezetése mellett,

**NAGY HANGVERSENYT tart.**

Kezdeté este 8 órakor. Szabad bemenet. Izletes ételek és kitűnő italok rendes árak mellett.

Számos látogatást kér

mély tisztelettel

**HIRCZI FERENCZ**

vendéglős.

vényes módját. Ez képes csak megszüntetni minden torzalkodást, Magyarországot az uralkodóháznak megvívhatlan sziklavarává fölavatni s a széthuzó osztrák pártok kezéből a visszavonás leghatalmasabb fegyverét, a kiegyezéssel való presszionálást kiragadni.

De mig ez bekövetkezik, még sok és nagy megpróbáltatásnak leszünk kitéve, s ezeknek a megpróbáltatásoknak az elseje abban rejlik, hogy a gazdasági kérdésben még mindig nincs kizárva a lehetősége a Széll-kormány bukásának s ezzel ama rendszer új életre kelésének, amely az erőszak, a törvénytörés, a korrupció uralmát proklamálta Magyarországon, hogy ezt az osztrák érdekek jármában föltétlenül megtartani lehessen.

Ettől óvja pedig a Mindenható árva nemzetünket!

## Hirek.

Pécs, 1899. június 3.

### Szárnyakon a városon át.

(Mulatunk!)

Vége-valahára reánk is ránk került a sor, a sajtó ama embereire, kik napról-napra róják a betűt a közvélemény képviseletében a nagyközönség szórakoztatására. Elérkezett annak az ideje, hogy végre mi is — kik naponként irunk a városban s a vidéken lejátszódó ünnepélyekről, multságokról — ünnepelhesünk!

A »Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségének« pécsi választmánya — mint azt a megtartott előértekezleteinkről beszámolva már megirtuk — folyó évi június hó 11-én a Tetyén nagy népünnepélyt tart, a hirlapírók segély- és nyugdíjalap-tökéjének gyarapítására.

Mi mindannyian, kik ma még fáradhatlan képviselői vagyunk a nagyközönség érdekeinek, kik ifju hévvel, fiatalos tüzzel s lelkesedéssel szállunk sikra, testet ölő, idegbontó, fárasztó munkánk közepette, néhány könnyedséggel elröppenő év mulva fáradtak, elaggodtak leszünk.

Kezünk, mely egykor lázas sietséggel ve-

tette papirra a betűket, reszkeleg, béna lesz, agyunk, melyben cikkázva érték egymást a gondolatok, mint az óra fogas kereke, megtompul s eljön az az idő, midőn könnyes szemekkel tekintünk fáradságos, de sivár multunkra s kihullik kezünkéből a toll!

S hogy ez az idő ne találjon bennünket készületlenül, hogy ebben a nehéz időben legyen menhelyünk, ma, midőn még van erőnk hozzá, igyekeznünk kell, hogy összehordjuk tégláit ama épületnek, melyben jól megérdemelt nyugodalmat élvezhetünk. Eme lehetőségnek elérése vezetett bennünket akkor, ez a cél lebegett szemünk előtt, midőn elhatároztuk, hogy népünnepélyt rendezünk, módot nyújtunk a nagyközönségnek, hogy segítséget nyújtson célunk elérésének fáradságos munkájában.

Azt hisszük, hogy nem voltunk szerénytelenek, midőn célunk elérésén fáradozva, a nagyközönségre támaszkodtunk, mely bizonyára nem vonja meg pártolását érdekeinek harcosaitól.

Annak felsorolására, hogy mi minden lesz ott fönt a Tetyén, arra e szerény rovat terjedelme csekély, azt elárulják majd a falragaszok, annyi azonban bizonyos, hogy olyat igyekeznünk közönségünknek nyújtani, mi igéneit minden tekintetben ki fogja elégíteni.

(Nincsen rózsza tövis nélkül.)

A mióta a »Seckingeni Trombitás« megíródott, azóta mindenki ismeri azt a közmondást, hogy »nincsen rózsza tövis nélkül«, mi különben ma délelőtt ismét fényes bizonyosságot nyert, úgy szintén ama tagadhatlan igazság is, hogy eme tövises rózsák, leginkább a szerelem rózsakertjében andalgókat szúrja meg.

Ma reggel történt, hogy Oberhammer rendőrkapitány szobájába, mint a tavaszi szellő hirtelen beröppent egy tüzről-pattant, piros képű kis leány, ki csak akkor vette már észre nagy merészségét, mikor szembe került a kapitánnyal, akit a legbájosabb leányarc sem képes kivenni hivatalos komolyságából.

A fiatal leány, mint valami bártortalan özike tekintett szét, csillogó barna szemével, s bizony vagy ötször kellett kérdezni, mig el tudta mondani, hogy voltaképpen miért bátorkodott a kapitány ur elé:

— Panaszom van — mondta szerényen. Megloptak.

S aztán gyorsan, egy szuszra, mintha attól félne, hogy nehezen nyert bátorsága el-

előrevetette ezéltől mindig a fényét, de most az árnyékában volt részünk, mert bizony elmosta a szép ünnepet az eső.

És elmosta vele a legelső *juniálist* is. Igaz azonban az is, hogy a mi polgári dalosaink kemény legények. Annyira kemények, hogy nem retiráltak meg a rossz időtől és megtartották a juniálist, melyet ha a közönség kis számban élvezhetett is végig, annál jobban végigélvezték ők azt az örömet, hogy milyen sikerült lett volna a multságok, ha — jó idő lett volna hozzá.

Ez a »volna« nagy szerepet játszott annál a tűznél, a melyik a hét egyik eseményét képezte s a melyikből nagy tűzveszedelem származhatott volna, ha — szél lett volna. No de nem volt szél és így elmaradt a tűzveszedelem is, mely azonban tűznek is elég nagy volt arra, hogy tűzoltóinknak derekas dolgot adjon, s azokat önfeláldozó működésük révén ismét újabb dicsérethez juttassa.

Hát itt a szél hiánya akadályozta meg a veszedelmet, mig Széll Kálmánnak éppen a jelenléte szolgál a kiegyezés kérdésében a veszedelem elhárítójául. Mert a kiegyezés még mindig vajudik; e héten már azt is emlegették, hogy mindakét kormány lemond, Thunék is, Széllék is, de bizony a lemondás legalább Széll részéről nem olyan sürgős, mint azt derék osztrák szomszédaink hiszik. A kik éppen úgy vannak, mint a kinek a háza ég; jajgatnak, tiltakoznak a magyar »önkény« és »vak-

hagyja — elmondott egy bus szerelmi történetet, melynek az volt a meséje, hogy egy fiatal leány nagyon szeretett egy legényt, a ki már átesett a háztűznézés nehézségein is, s így mátkája lett a leánynak. Mint ez már szokás, azóta napos vendége lett a legény a leány szülői házában, mig végre elmaradt. S nem, hogy tán a szíve hidegült volna meg a mátkája iránt, hanem az volt a hiba, hogy a keze tévedt el a legénynek, mert a napos látogatások alatt, egyszer meglátta a leány nem csekély értékű fülbevalóit az asztalon, amelyeket elemelt. S ezt a csunya dolgot, látatlanból végignézte a kis leány, de nem szólt, nem szólt addig, mig csak be nem látta, hogy bizony a legény nem néz többé felé, elhagyta örökre!

S most is, midőn könnyes szemekkel panaszolkodott a hűtlen legény tolvaj voltáról, még most is csak azon esdekelt az a galamb szivű barna leány, hogy:

— Ne mondják el kérem a dolgot — az édes apámnak.

Hiába! Csodás dolog a szerelem. Annak a kis leánynak a szívében még mindig él a remény, hátha visszatér még az a hűtlen, tolvaj legény!

(Megszólalt a kis harang...)

... Kelet felől biborfény borítja a lát-határt, a fölkelő nap legelső halvány sugarai rózsaszínű fátyolba borítják az uszkáló báránfelhőket. Lent a földön mély csend van még, csak néhány kávéház világos ablakain keresztül szűrődik ki hegedű-szó, de az is olyan bágyadt, csendes, hogy mindjárt meghallatszik rajta az átvirrasztott éj fáradalma.

S ebbe a zsongó csendbe, élesen hangzik bele a kórházi kápolna lélekharangjának ezüstös szava, biztatván egy szebb jövőre, nyugtatóan kecsegtetve a túlvilági üdvösség reményével.

S amint elhallatszik a harangszó a még halott város fölött, senki sem tudja, kinek szólt a bucsuztató, senki sem törődik azzal, kinek a lelke szállott föl az Ur ítélőszéke elé. A város ébredni kezd s aztán elmerül a hétköznapi élet tengerében.

... Reggel korán, mikor a városháza hivatalos szobáiba lassan szállingózva vonulnak be a hivatali urak, már ott ödög a rendőrség folyosóján egy köny-ázott arcú anyóka s szivszorongva várja azt a pillanatot, mikor ő reá kerül a sor.

merőség« ellen s éppen ezzel bizonyítják be, hogy mi előttük a jog és az igazság.

Igy van az. Ha az ember mindent eltűr, mindent megenged másnak, akkor tesz okosan; mert ha felüti a fejét, a legelső alkalommal azt mondják rá, hogy — kinyílt a szeme. De hát jobb, ha az embernek akkor nyílik ki a szeme, mikor még a kárt jóvá teheti és nem később. Eklatáns példát szolgáltat erre lapunk egy verselő barátja, ki e héten a következő verssel kedveskedett rovatvezetőnknek:

Amint először láttam ott  
A sétatéri fák alatt,  
Egyszerre támadt szívem mélyén  
Egy csendes, sóvár gondolat.  
Felettem susogtak a lombok,  
Körültem mosolygott az ég,  
Elámultam: ily szende lánykát  
Nem láttam én itt Pécsen még.

Egy hét mult el, mig újra láttam  
A sétatéri fák alatt,  
Egyszerre eítunt szívem mélyén  
Minden multkori gondolat  
Felettem susogtak a lombok,  
Körültem mosolygott az ég,  
Elámultam: a szende lánykát  
Kísérte 5, mondá őt kadét!

Bár ismét belebb vagyunk egy hónappal az évben, elmulván a Mária hónapja, a május és nyakunkra jöven a nyárelő, a június, azért az uborkaszézon előjelei csak nem mutatkoznak. Dreyfusnak az ügye például most van a legérdekesebb állapotban s a világbeke

## A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

### Heti krónika.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

A pécsi rendőrbiztosi szobákban — bár e szoba kettő, de mivel három biztosunk van, mégis — három csengetyű van. Most már a kézi csengetyűk csengéséről hogyan ismeri meg az ajtónálló, hogy melyik szobában és melyik biztos csenget? Ime: Az egyik, az rekedten cseng; ez a *finánc-csengetyű* és ott is van a pénzügyőri ügyekben a rendőrség részéről eljáró biztos szobájában. A másikkal olyan bégető hangja van, akárcsak a birkának; ez az *állategészségügyi csengetyű* s ott is áll az állategészségügyi és piaci dolgokat végző biztos asztalán. A harmadikkal dörgedelmes a hangja és ez a *nyomozó csengetyű*, mert legalább rá lehet fogni, hogy a hangja is elkergeti a tolvajokat és egyéb csirkefogókat.

Hát ez a hét is olyan háromféle időjárású volt, mint a rendőrbiztosok három csengetyűje. Volt hétköznapi időnk s ez szép volt; volt ünnepi időnk s ekkor folyton esett az eső és volt időnk a meteorológiai intézet jóslása szerint s ez olyan se hideg, se meleg, se jó, se rossz nem volt.

Pedig hát az *Úrnapja* ritkán szokott lenni napfény nélkül. A nyár ilyenkor már

Halottja van az anyóának. Halva fekszik szép leánya, a kórház halottas-kamrájának bonc-asztalán. Fiatal volt még a leány s szeretett, ifju szive teljes melegével, gyermek lelkének tapasztalatlanságával. Hitt a leánya s megcsalták... Ezt a tragédiát bejelenteni jött föl az anyóka, kire most végre rákerül a sor, hogy eleget tegyen annak a kötelességnek, melyet reánk ró a törvény.

A halotti anyakönyvvezető tolla percegve megy végig a jegyzőkönyv rubrikáin, az anyóka már oda is tette keze keresztvonását, de nem megy még tovább, révetegen tekint körül a hivatali szobában, míg végre előtörnek könyei s zokogva nyújt egy darab írást az anyakönyvvezetőnek:

— Ezt is tessék beírni tekintetes ur — ez meg az éjjel született!

S a hétköznapi élet tengerében hullámzó emberek nem tudják, nem sejtik ezt a tragédiát, mely kiragadott körükből egy lelket, nem tudják, hogy kora reggel, midőn a felkelő nap halvány sugarai, bíbor fénybe borították az uszkáló bárány felhőket: miért szól oly busan a kórházkápolna harangjának ezüst szava! . . .

Horkay Elemér.

#### Napirend 1899. június 4-én és 5-én.

**Naptár:** vasárnap, június 4. — Róm. kath.: Kerény. — Prot.: Kerény. — Görög-kel.: (máj. 23.) Mihály. — Zsidó: Siván 26. — Nap két 4 óra 9 perckor; nyugszik 7 óra 48 perckor. — Hold két 1 óra 51 perckor éjjel; nyugszik 4 óra 30 perckor délután. — Hétfő, június 5. — Róm. kath.: Bonifác. — Prot.: Bonifác. — Görög-kel. (máj. 24.): Simeon. — Zsidó: Siván 27. — Nap két 4 óra 8 perckor; nyugszik 7 óra 48 perckor. — Hold két 2 óra 18 perckor éjjel; nyugszik 5 óra 42 perckor délután.

**Időjárás.** Kilátás a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: változás nem várható.

**A keresk. ifjusági kaszinó** nyári multsága a Jótékony Nőegyletben vasárnap d. u. 4 órakor.

**A pécs-budaikülvárosi Kath. Kör** júniálisa Ágoston-u. 22. szám alatt vasárnap d. u. 4 órakor.

**A Munkásképző-Egylet** júniálisa az üszöghe erdőben vasárnap d. u. 2 órakor.

— **(Személyi hir.)** Tormai Károly alispán tegnap este érkezett haza Mohácsról, hova a gör. kel. püspök fogadása végett ma délben visszautazott.

érdekében nagyban folyik a tanácskozás Hágában. Itthon pedig ünnepeljük sorra a 48-as idők nagy eseményeinek félszázados évfordulóját. Így e héten is a kápolnai csata emléket ültük meg, a hol Kossuth Lajos azt a magasztos imát mondta az elesett honvédekért. Ötven éve ma már ennek. És távolodunk, mind messzebbre esünk a dicső kortól, melyben félistenek éltek s haltak a hazért.

Ma a hazáért legfeljebb — táncolni lehet. Legalább a fürdőszezon közeledtével az hirlik mindenfelé, hogy a magyar fürdők fellendítése végett az idén — táncosokat szerződtetnek a fürdőhelyekre s ezzel csábítják oda a magyar fürdőzőket, kik jobban szeretik a pénzüket idegen, külföldi fürdőkben elverni.

•Szerződtetett táncosok!• Milyen jól is hangzik ez. Igaz ugyan, hogy a hangya és a tücsök meséje meglehetősen haszontalan foglalkozásnak mondja a táncot. Ott az uzsorás vén hangja azt mondja a bohém tücsöknek, e ki a tél elején meg akarta pumpolni: »Ha a nyáron át énekeltél, most a télen táncolhatsz«. Pedig a tánc a legridegebb üzleti szempontból sem mondható olyan kivetni valónak, mint a minőnek az uzsorás hangja és a vele egy nézetten levő vaskalapos népek mondják. Most például, a fürdőszezon elején megváltás érkezik mindazon állásnélküli urakra, a kik boldogabb időkben megtanulták a valcer fortélyait s ellesték a magasabb rendszerű lengyelke érvényesülésének titkait. Mert nem telik be négy-öt nap és az apróhirdetések között ismét megjelenik egy, a melyre Ben Akiba, a paks-bonyhádi kerület főrabijja szin-

— **(A mohácsi árvíz-védgát.)** Mint azt lapunk tegnap esti számának személyi hirei között megirtuk, Tormai Károly alispán tegnap reggel az árvíz-védgát ellenőrzése végett, mint miniszteri kiküldött, Mohácsra utazott. Mint értesülünk, a Duna az utóbbi időben volt nagy esőzések folytán megdagadt úgy, hogy helyenként a sebes ár folytán megrongálódott védgát és zsilipek meglazultak, melyeknek haladéktalan megerősítése iránt a kiküldött alispán a szükséges intézkedéseket megtette. A mai nappal már meg is kezdték a védgát erősítési munkálatokat. Tegnap óta különben a Duna Mohácsnál jelentékenyen apadt, mi a védelmi munkálatoknak nem csekély előnyére szolgál s így a netán bekövetkezendő dagály, mi veszélylyel sem fog járni.

— **(Esküvő.)** Ma reggel esküdtek egymásnak örök hűséget a pécsi anyakönyvvezető előtt *Lehotai Lehoczky* Jenő m. kir. honvédfőhadnagy és *Panos* Adolfin, *Panos* Alajos m. kir. honvédezredes, dandárparancsnok leánya. Esketési tanuként *Zankl* Rezső, a Pécsét állomásozó cs. és kir. 52-ik gyalogezredbeli ezredes és *Pataky* Endre m. kir. honvédezredes szerepeltek. Az új pár az anyakönyvi esketés után frigyét a belvárosi templomban áldatta meg, ahol az egyházi szertartást *Magenheim* József belvárosi plébános teljesítette.

— **(A görögkeleti püspök Baranyában.)** *Bogdanovics* Lucian, budai görög-kel. szerb megyéspüspök holnap (vasárnap) érkezik Mohácsra. A püspök délelőtt fogadja az előtte tisztelgő küldöttségeket, a felekezeti papságot, hitközségeket, hivatalnokokat és egyesületeket. A mohácsi esperesi kerület baranyavármegyei gör. kel. szerb egyházközségeit a következő sorrendben látogatja meg a főpásztor: jun. 5-én d. u. 2 órakor Duna-Szekesőt és innen Sombereket, június 6-án reggel 8 órakor Lancsukot, 11 órakor Borjádót (itt villás reggeli lesz), d. u. 2 órakor Rác-Töttöst és 4 órakor Maisst (ebéd és meghálás), jun. 7-én reggel 8 órakor Lipovát (nagy mise, utána ebéd), d. u. 4 órakor Sárokat, este 7 órakor Kisfaludot (meghálás), jun. 8-án — szerb áldozó csütörtökön — reggel 8 órakor Baánt (nagy mise s utána ebéd), d. u. 4 órakor Herceg-Szőllöst (nagy vecsernye, meghálás); jun. 9-én d. e. 10 órakor Monostort, d. u. 2 óra-

tén azt mondaná, hogy már nem új és épügy nem szokatlan már, mint az apróhirdetések utján való szerelmi házasságok. Ez, a melyet az érdekelt állásnélküliek figyelmébe ajánlunk, az, a melyikben egyik-másik modern fürdőtulajdonos fürdője számára táncos fiatalembereket szerződtet. Mert kevés a fürdő boldogulására a kénes tartalom, a vegyelemzés, az ózondús levegő, a fürdőhöz fűződő népmondák (a melyeket már szintén jutányos áron lehet beszerezni), a fiatal fürdőorvos és egyéb: a fürdőknél táncos is kell az Anna- és egyéb védszentekről elnevezett bálakra. Normális körülmények között pedig ez az, a mi nincs. Pedig a tapasztalat szerint ez jobban kell a fürdő jó hirnévéhez, mint a kénes tartalom. Ezt pótolgatják helyre mesterséges uton, — akár a vaját a margarinnal — a fürdőtulajdonosok. Persze a szerződtetett táncosok mind a legodonabbul hangzó -ssy, -thy és -ghy nemesi nevek alatt szerepelnek. (Az óvatosság kedvéért legfőleg a mamákat figyelmeztetik előékenyen a fürdőigazgatók, hogy ezek nem azon -ssy, -thy és -ghy-k közé tartoznak, a melyek partik.) És a fürdők szerződtetett táncosai — illetékes vélemények szerint — fényesen beváltak, úgy hogy most, a fürdőszezon beálltával újra, egész biztosra lehet várni a főnőbb ismertetett apróhirdetéseket. Azoknak az állásnélküli uraknak, a kik táncolni tudnak, ez mindenestre többet ér, mint ha három társadalmi vezércikket irtunk volna az érdekükben s ezért ajánltuk ezt már most, jó korán az ő figyelmükbe.

A szerződtetett táncosokról jut eszembe,

kor Magyar-Bólyt, 6 órakor Villányt, innen visszatér Magyar-Bólyba, hol meghál; június 10-én a reggeli vonaton Dárdára indul az egyházi, a hol rövid isteni tisztelet után a hatóságok, egyletek és testületek tiszteletét fogadja s tiszteletére a kaszinóban bankett lesz; ugyanaznap d. u. 4 órakor Kácsfaluba, 7 órakor pedig Bolmányba ér a püspök, itt meghál és másnap — június 11-én — nagy misét celebrál, itt lesz az ebéd is; d. u. 5 órakor Beremend hitközség meglátogatása, innen a főpásztor Magyar-Bólyba rándul vacsorára és meghálásra. Június 12-én a reggeli vonaton Vókány állomásra utazik a püspök, a hol a siklósi küldöttség fogadja őt és Siklósról kíséri; itt 9 órakor nagymise, délben pedig Harkányban bankett lesz. Siklósról másnap, június 13-án reggel Pécsre jön az egyházi, hol mint Hetey Sámuel megyéspüspök vendége a püspöki palotába száll s meglátogatja azokat az urakat, akik üdvözlésére Villányon s Mohácsra megjelentek. A gör. kel. püspök fogadására ma délelőtt Tormai Károly alispán utazott el Mohácsra, holnap pedig *Dragonescu* Döme m. kir. pénzügyigazgató, *Opris* Péter m. kir. posta- és távirida igazgató, *Duka* Achill műszaki tanácsos, *Igalics* Radivoj megyei főpénztárnok utaznak a püspök fogadtatására.

— **(Halálozások.)** *Bertits* Antal életének 37-ik évében, ma reggel elhunyt. Temetése holnap (vasárnap) délután 3 órakor lesz a budaikülvárosi temető halottasházából. Az engesztelő misét f. hó 5-én félnyolc órakor tartják lelkiüdvéért az Ágostontéri templomban. Halálát özvegye, testvérei s nagy számu rokonság, köztük *Rueprecht* Nándor törvh. bizottsági tag és *Rehling* József gyászolják. — *Szilágyi* Sándor, m. kir. felmérési növények, életének 30-ik évében meghalt. Temetése holnap (vasárnap) délután 5 órakor lesz a Mária-utca 38. számú házból a budaikülvárosi temetőbe. Haláláról a 11-ik számú felmérési felügyelőség tisztviselői kara adott ki gyászjelentést. — *Alistali Laky* Kristóf kir. törvszéki bíró, okl. köz- és váltó-ügyvéd, városi képviselőtestületi tag, élete 49-ik évében Kaposvárott elhunyt. Tegnap temették el nagy részvét mellett.

— **(Iparostanoncok munkakiállítás.)** Villány községben igen szépen sike-

hogy a m. kir. Operaházban Budapesten most muszka ballet vendégszerepel. Az orosz ballerinák állítólag nagy furorét csináltak a művészetért rajongó fővárosiak között s ez azért kellett, hogy a közönség elfeledkezze arról a válságról, a mi fenyegette a Népszínházat és Küry Klárát. Mert Küry a »Fehér csirke« és a »Toledad« miatt ugyannyira összekülönbözött a direktorával, hogy — ágyékszábat kapott bele és minden áron válni akart a Népszínházról. Node nem engedték s ma már szent a béke, sőt orosz ballerinákban is gyönyörködhetik a boldog Pest, nemcsak az ő makrancos Klárikája megtéréseben.

Pedig sok-sok szép színésznői karriér megy az élet vásári zajában tönkre. Itt van a mi kedves *Kézdi* Juliskánk esete, a ki öngyilkos akart lenni ezen a héten, mert azt hitte, hogy nem terem már számára annyi babér a szinpadon, mint évekkel ezelőtt.

Némelyeket a babér, másokat a pénz lelkesít. Pompás példa erre az a szenzációs letartóztatás, mely e héten történt Pécsen s mely egy milliós örökség körüli harcnak a kezdete.

Mindeme szenzáció mellé járult még az is, hogy e héten egy pesti fogorvosnál foghuzás közben meghalt egy páciens.

— Igen ám, mert nem használta a Kaptaphroset, a mivel én huzok fogat, mondta erre a pécsi Girardi. Ettől még a beteg is meggyógyul; micsoda kéjgáz, hogy húz!

Kővágó Órs.

rült a mult csütörtökre rendezett első iparostanonc munkakiállítás. Ebben első sorban kiváló és legfőbb érdeme van *Kész József* ottani ipariskolai tanítónak, ki az ipartestület megbízásából nagy sikerrel oldotta meg feladatát. Az idei iskolaévben sok vajadás után szervezett iparostanonc-iskolának mintegy 50 növendéke közül a tanulóévekre való tekintettel kiállított 30 tanonc a következő iparágakból: asztalos, kőmives, kapcsás, ruhafestő, szabó, cipész, nyerges, bábos, kovács, pék, lakatos, szobafestő és kádár. A kiállítás sikere teljes meglepedést keltett úgy a készített tárgyak iránt, valamint a bemutatott szép rajzokat illetően, melyeket jobbra oly inasok készítettek, kik nem részesültek soha azelőtt a rajzoktatás elemeiben. A tágas rajzterem megtelt a kiállított csinos készítményű tárgyakkal. Az ünnepélyes megnyitást az ipartestület elnöke *Steibler András* tartotta, a mit a növendékek éneke előzött meg. A lelkesítő és elismerő megnyitás után nyomban hozzálátott a 22 tagú bíráló bizottság *Nágel Ádám* ipartestületi alelnök vezetése mellett a bírálathoz, mely nagy érdeklődés mellett következő eredménytel végződött: Dicsérő oklevelet 8 és elismerést 16 tanonc kapott. Pénzbeli jutalomban 10 fű részesült. A díszes oklevelek, melyek *Taizs József* pécsi nyomdájából kerültek ki, nagy meglepetést keltettek s fokozták a kiállítók örömet. A pénzadományhoz járult az ipartestület 20 koronával, *Proksch Artur* 10 kor. arannyal, *Szokoló Pál* 4 koronát és *Steibler András* bírő, mint ipartestületi elnök, szintén két koronát adott. Az érdeklődés a kiállítás iránt az egész községben oly általános volt, aminő még nem mutatkozott. Valóságos bucsujárás volt a fellobogózt iskolához Úrnapján s nem volt a községben senki, ki azt meg ne tekintette volna, sőt a szomszédos községekből is számosan jöttek az ujság megtekintésére. Este 6 órakor volt a kiállítás ünnepélyes berekesztése, melyre az iparosok nagyszámmal és az összes növendékek eljöttek, amidőn is az oklevelek és pénzjutalmak kiosztattak. A növendékek a »Szózat«-ot énekelték harmonium kísérete mellett, a mi után *Steibler András* bírő, ipartestületi elnök éljenzéstől többször megszakított beszédet mondott, kiemelve különösen *Kész* tanítónak e kiállítás és az iparostanonc oktatás körüli lankadatlan buzgalomát s fáradságos közreműködését. Végül a Himnuszszal zárták be a szép ünnepélyt, melyet este a központi kávéház termeiben rendezett 200 terítékű bankett követett, melyet táncsal fejeztek be a késő éjjeli órákban, a legélénkebb hangulat mellett.

— (**Kis Úrnapja.**) Holnap a belvárosi templomban tartják meg az Úrnap ajátosságát. Ez alkalomból reggel 8 órakor mise lesz és utána tartatik meg a körmenet. A polgármester ma meghívókon hívta meg a városatyákat a holnapi ajátosságra.

— (**Utóállítások júniusban.**) Az idén elkésve megtartott sorozások miatt, a május hó 5-én és 20-án tartatni szokott utóállítások elmaradtak, miért is júniusban, az 5 és 20-iki utóállításokon kívül június hó 27-én is lesz utóállítás, a vármegyeház közgyűlési termében.

— (**Ülés a vármegyén.**) A vármegyei közigazgatási bizottság f. hó 13-án délelőtti 9 órakor a vármegyeháza közgyűlési termében ülést tart.

— (**Tűzek.**) Értényben *Dravec Berta* udvarán tűz tamadt, mitől négy lakóház és 9 melléképület leégett. A tűzben két darab szarvasmarha is bentégett s a kár meghaladja az ötezer forintot. A gyanú az, hogy a tűz gyújtogatásból eredt s a nyomozás folyik a tettes után. Szébenben szintén tűz volt. *Patkó Pál* háza égett le. Hogy a tűz miből keletkezett, nem tudják. Végül Nagy-Harsanyban *Gréci János* udvarán egy kazal szalma égett le. Itt

a tüzet gondatlanság okozta, mert a káros leánya a tűzhely hamuját ellocsolatlanul öntötte ki az udvarra s abból egy parazsat a szél a szalmára vitt s azt felgyújtotta.

— (**Üres lett a fészek.**) Csehiben ugyancsak megjárta *Szava János* a feleségével, *Halas Évával*, rosszul élén, többet volt másutt, mint otthon. Egy ilyen alkalmat aztán arra használt fel az asszony, hogy rokonai segítségével a lakásuk összes ingóságait összeszedte és elvitte hazulról abba az új lakásba, hová elköltözött. A férj mikor haza tért, üresen találta a fészket s a 300 forintos berendezéséből még egy szöveget sem látott. És lopás miatt feljelentette a feleségét, meg a rokonait a járásbírósnál, a hol megindították a furcsa ügyben a vizsgálatot.

— (**Keresd az asszonyt.**) Ezt a mesterséget fizte már napok óta *Mátyus István* eszterágh-pusztai lakos, kinek felesége, *Vándor Ilona* elment a háztól s azóta nem tért vissza. Az asszony — kinek nem tudni mi oka volt a szökésre — egy csomó ágyneműt is vitt magával s így valószínű, hogy nincsenek visszatérési szándékai. A férj most jelentést tett az esetről a hatóságnak, mely a megszökött asszonyt keresi.

— (**Összetört kocsi.**) *Kovács Imre* siklósi lakos tegnap kocsijával Pécsre igyekezett. Utközben azonban lovai megbokrosodtak s neki vitték egy utszéli karónak a kocsit, melynek két első kereke összetört. A gazdának, ki a kocsiból kiesett, szerencsére néhány apró horzsoláson kívül más baja nem történt.

— (**Virághullás.**) Egy fiatal, alig tizenéves leánykát ragadt ki az elmúlt éjjel a kérlelhetlen halál a család szeretők karjai közül. *Világi Irma*, a pécsi polgári leányiskola III. oszt. növendéke, az elmúlt éjjel édes anyjának *Xavér-utca 2. számú* házában 14 éves korában elhunyt. Temetése holnap délután 4 órakor lesz a *Xavér-utca 2. számú* gyászszobából a szigeti külvárosi temetőbe. Az elhunyt leányka édes atyja, *Világi Károly* volt bácskai községi jegyző, jelenleg Amerikában él, ahova leányának elhalálzásáról szóló gyász-hírt a család elküldötte.

— (**A püspök a tanítóképzőintézetben.**) *Hetyey Sámuel*, megyéspüspök ma délelőtti 10 órakor megjelent a püspöki tanítóképzőintézetben s hosszabb ideig hallgatta a növendékek vizsgálatait.

— (**Honvédenekar Pécsen.**) A pécsi hírlapírók június 11-diki nagy nyári népünnepélyére — melynek meghívóját lapunk más helyén egész terjedelmében közöljük — lejön a székesfehérvári honvédenekar is. A honvédenekar a népünnepély után a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége javára f. hó 11-én este a Royal-kávéházban hangversenyt is fog adni.

— (**Ügyvédkamarai hírek.**) *Sárközy Miklós* kaposvári ügyvéd, elhalálozás folytán a zalaegerszegi ügyvédi kamara névlajstromából kitöröltetett s irodája részére gondnokul *Zánkay Gusztáv* kaposvári ügyvéd rendeltetett ki. Ugyanezen ügyvédi kamara névlajstromából *Orosz Endre* dr. kaposvári ügyvéd — a kamara területéről való távozása folytán — töröltetett s *Müller Nándor* dr. kaposvári ügyvéd a kamara névlajstromába felvétellett. Végül *Paizs Mihály* ügyvéd az ügyvédi gyakorlattól — jogérvényesen — három óra felfüggesztetett.

— (**A tolnamegyei muzeum.**) *Szegzárdi* levelezőnk írja, hogy ott nagyban készülnek a tolnamegyei muzeum holnapi ünnepélyes megnyitására, melynek egyik érdekesebb pontja lesz gróf *Zichy Jenő* felolvasása ázsiai utazásáról. A felolvasást holnap tarja a népszerű s áldozatkész gróf a Szegzárdszálló dísztermében és iránta óriási az érdeklődés. A muzeum ünnepélyen a közoktatásügyi kormányt *Zsilinszky Mihály* államtitkár fogja képviselni. Jelen lesznek az ünnepélyen *Percel Dezső* a képviselőház elnöke, *Hetyey Sámuel* és *Fraknoi Vilmos* püspökök is. Pécs városát

*Nendtvich Andor* tanácsnok és *Juhász László* ügyvéd képviselik a megnyitási ünnepélyen.

— (**Ipartestületi rendkívüli közgyűlés.**) A pécsi Ipartestület f. hó 18-án d. e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart a városháza közgyűlési nagytermében. A közgyűlés tárgya lesz az előjáróság javaslata az életbeléptetendő ipartestületi betegsegélyzőpénztárnak az előleges költségek fedeztetésére a testület törzstőkéjéből nyújtandó kölcsön engedélyezése iránt.

— (**Iskolaszolga kerestetik.**) A pécsi állami főreáliskolánál üresedésbe jött az iskolaszolgai állás, mely 250 frt fizetéssel, lakással és nyugdíjjogosultsággal van összekötve. Pályázatok június 30-ig adandók be az igazgatóságnál.

— (**Kézdi Juliska öngyilkossága.**) Hiába próbálták megcáfolni *Kézdi Juliskának* Budapesten szerdán elkövetett öngyilkosságát. Ma a »Pesti Hírlap« megerősíti a hírt, melyet tegnap mi is részletesen megírtunk s elmondja, hogy a Rókus-kórházban *Récey* tanár klinikáján fekvő *Kézdi Juliska* azonos a színésznő *Kézdi Juliskával*, mert a betegről kiállított főlvételi iv alapján az öngyilkos fiatal asszony dr. *Müller Nándorné* szül. *Bodnár* (művészi nevén: *Kézdi*) *Julia*, debreceni születésű, 30 éves színésznőnek van bejegyezve a kórházban. *Kézdi Juliska* most is élethalál között lebeg s állapotát különösen az teszi aggasztóvá, hogy a tüdőt roncsolta meg a golyó, melylyel szívet akarta eltalálni.

— (**Agyonlőtte a feleségét.**) *Dunaföldvár*on tegnap este tragikus véletlen okozta egy szerető hitves gyászos halálát. *Krausz Adolf*, ottani kereskedő, revolverét tisztogatván, a fegyver elsült és a golyó *Krausz Adolf*-né, a ki áldott állapotban volt, úgy találta, hogy szörnyet halt. A férjet a megőrüléstől féltik a tragikus eset következtében.

— (**Nyári mulatságok.**) A holnapi vasárnap ugyancsak mozgalmasnak ígérkezik s ha az idő is kedvez, lesz közönségünknek hová menni mulatságokra. Holnap ugyanis három nyári mulatság is lesz. A keresk. ifjuság *Kaszinója* a jótékony nőegylet deák-utcai kertjében rendez mulatságot, melyen érdekes műsor is fogja várni a közönséget, a mennyiben a sok szórakoztató látványosság mellett lesznek művészi előadások is. Ugyanis *Szabó Erzsike* és *Schlesinger Aranka* énekelni fognak, *Salgó Sándor* hírlapíró monologot ad elő; a Torna-Egyesület pedig tornászati mutatványokat fog produkálni. A másik mulatságot a pécsbudaikülvárosi Kath. Kör tartja Ágoston-utca 22. szám alatti kerthelyiségében. A Munkásképző-Egylet az üszöghi erdőben rendez nyári mulatságot ugyancsak holnap s így a kik szeretik az ünnepi kirándulást, azoknak is lesz hová menniök.

— (**Házbérkrajcárok ügye.**) Aból a mozgalomból kifolyólag, melyet a pécsi kereskedők és iparosok indítottak meg a házbérkrajcárok ügyében, holnap küldöttség fogja felkeresni *Litke Józsefet*, hogy felkérjék, miszerint járjon közbe, mint a kereskedelmi kamara elnöke, hogy a kereskedők és iparosok érdekeit ne sújtsa s azokra súlyos terhet ne rójjon a házbérkrajcár-adó.

— (**A jogakadémia utolsó előadása.**) Ma délelőtti volt a pécs püspöki jogakadémia utolsó előadása, s hétfőn, f. hó ötödikén, kezdetét veszi a leckeönyvek aláírása. A folyó tanév végével, a következő IV-ed éves joghallgatók abszolváttak: *Gadó István*, *Györkö Kálmán*, *ifj. Nagy Jenő*, *Német Károly*, *Kovács Károly*, *Blachier Zoltán*, *Pilch Ernő*, *Rihmer Aladár*, *Kopcsányi Pál*, *Kaufmann Mátyás*, *Szendrói József*.

— (**Harc az örökség körül.**) A *Nagy Ákos* letartóztatása folytán híressé vált *Nagy Márton*-féle hagyatékért megindult harc — a mint látszik — ugyancsak dolgot fog adni a bíróságnak. *Nagy Ákos* érdekei képviselőnek *Toldy Béla* dr. ügyvédnél való meghagyása mellett a pörben védőjeül *Polónyi*

Gézát kérte fel, ki itt is járt tegnap és az ügyről adatait beszerezte. A vizsgálóbíró Kardakuton folytatja a vizsgálatot, a hol a szóbeli végrendelet tanuit hallgatja ki, mert a pertindító rokonok ellenük a hamis tanuzás vádját s Nagy Ákos ellen a hamis tanuzás vádját is emelték s ez alapon igyekeznek kimutatni, hogy Nagy Ákos nem volt jogosítva az örökségből készpénzt és értékpapirokat birtokába venni s ez alapon akarják a végrendeletet is érvénytelennek nyilvánítani.

— **(Ezredgyakorlatok Pécsen.)** A 44-ik gyalogezred Kaposvárott állomásozó zászlóaljai tegnap délután Pécsre érkeztek és a sátoztáborban szállásoltattak el. Így az egész ezred Pécsen van összpontosítva s itt tartja ezredgyakorlatait, mely után a nagygyakorlatokra Budapestre fog fölvonulni.

— **(A szigetkülvárosi iskola ügye.)** Az iskolaszék tegnapi ülésének határozata szerint holnap (vasárnap) délután 3 órára a polgármester értekezletre hívja össze az iskolaszéki tagokat, hogy megbeszéljék az iskola építési terveit és költségvetését. Az értekezletet követően legközelebb iskolaszéki ülés lesz, melyen azután határoznak az iskolaépítés ügyében.

— **(Himen táblája.)** A pécsi állami anyakönyvvezetői hivatalnak házassulandók kihirdetési tábláján e héten a következő új jegyespárok nevei olvashatók:

Frikker Rajmár, rk., Pécs — Magenheim Anna, rk., Pécs;

Königstein Hermann, izr., Pécs — Brucker Jolán, izr., Hosszúhetény;

Zsvánovics Károly, rk., Pécs — Krems Katalin, rk., Pécs;

Dunst Alajos, rk., Pécs — Sigmund Julia, rk., Pécs;

Nagy Sándor, rk., Pécs — Szőke Erzsébet, rk., Dinnyeberki.

— **(A pécsi állami főreáliskola torna-ünnepélye.)** A pécsi állami főreáliskola ma délután öt órakor a városi tornacsarnok nyári gyakorló helyén igen szépen sikerült torna és dalünnepélyt rendezett, melyen a tanulók szülein s a reáliskolai tanári karon kívül a pécsi főgimnázium, polgári leányiskola, felső kereskedelmi iskola tanári karának számos tagja is megjelent. Megjelentek továbbá a pécsi m. kir. honvéddapródiskola növendékeinek egy része s a honvéddapródiskola tanárikarának tagjai. Az ünnepélyt a 44-ik gyalogezred zenekara a »Rákóczy«-indulóval nyitotta meg, melynek elhangzása után kezdetét vette a műsor. A műsor minden egyes számát a jelenvolt szülők s tanárok nagy tetszéssel fogadták, valamint zajosan megtapsolták a műsornak a katonazene kísérete mellett előadott énekszámait is. A szép ünnepély esti félhat órakor ért véget.

— **(Kellemetlen tévedés.)** A pécsi rendőrség már körülbelül egy hónappal ezelőtt valami Deutsch Simon nevű urat köröztetett, kinek az volt a bűne, hogy mint kereskedő-segéd, néhány forintnak hűtlen elkezelése után, kerekét oldott. Ez a körözvény természetesen eljutott mindenfelé s így történt, hogy tegnap Baján a rendőrség elcsípett egy Deutsch Simon nevű utazót, akire ráillett a körözött személyleírása, amiről azután értesítette a pécsi rendőrséget is. Ma reggel azonban kisült, hogy az elcsípett utazó — ki igazolta magát — a legcsekélyebb rokonságban sincs a körözött úrral s így a tévedés kellemetlenségeinek átélése után szabadon bocsájtották, rendőrségünket pedig értesítették, hogy ez alkalommal nem szolgálhatnak Deutsch Simon úrral, akit most tovább köröznek.

— **(Ember az uton.)** A szigeti országúton az éjjel egy részeg embert találtak. Bevitték a városi kórházba, a hol mikor magához tért, megmondta, hogy *Gálosi György*-nek hívják, napszámos és a tábornok-utca 7. szám alatt lakik. Egyelőre bentfoglalták a kórházban, hogy a szeszokozta gyengeséget kipihenje.

— **(Megrendítő gyászhir.)** Lapunk zártakor megrendítő haláleset hírért vetük. *Majorossy Győző* honvédduszárfehadnagyának, *Majorossy Imre* polgármester fiának felesége, *Szily Mária*, életének 18-ik évében, vérmérgezés következtében ma délután váratlanul meghalt. A lesújtó gyászhirot megrendülve fogadta közönségünk, megdöbbenve a halál könyörtelenségén, mely a fiatal szép hitvest alig pár hónapi boldog házasság után elragadta férjétől s gyászba borította mellette városunk polgármesterét és családját, a Szily-családot s a széleskörű rokonságot. Az elhunyt temetése f. hó 5-én (hétfőn) délután 5 órakor lesz a Mária-utcai (Karlbauer-féle) házból.

— **(Elveszett nótá.)** Ne méltóztassanak azt hinni, hogy talán tüzes magyar népdalaink közül vett ki egy, mert talán ez az egyedüli, mi sohasem kerül veszendőbe. Ha új, akkor mindenki dalolja, ha meg »lejárta magát«, akkor is előszedik s mint jó »régik« nótát dalolják. Ez a hír pedig csupán azért íródott meg, mert egy tanítónő-képzési leányka ma reggel elvesztett egy népdal-kottát, még pedig »díszkötés«-ben. A becsületes megtaláló kéri, adja át az elveszett nótát a rendőrségnek.

— **(Elfogott csavargó.)** A Klimó-utca 30. számú ház udvarából az éjjel a rendőrség két csavargót ugrasztott meg. Az egyiket, *Matos Jánost* elfogták s bevitték a torony alá, hol bevallotta, hogy minden állandó lakás és foglalkozás nélkül csavargó a városban. A társa, az megugrott s vallomása szerint ez *Siska Márton* napszámos volt, a kit most keres a rendőrség, mert nagyon valószínű, hogy a két csavargó kezét holmi lopások is terhelik, melyek kiderítése végett most folyik a nyomozás.

— **(A megye miatt.)** *Bakó Péter*, szebényi lakosnak sok baja van a birtokának megyéje miatt a szomszédaival. Mindig ott járnak azok az ő határában s ez most végre is olyan haragra lobbantotta, hogy két szomszédjára, *Kis Gyulára* és *Hartmann Gáborra* fegyvert fogott és lelővéssel fenyegette őket, ha még egyszer a földjére mernek lépni. A két megfenyegetett ember feljelentette életveszélyes fenyegetésért *Bakó Pétert*, ki ellen a pécsváradi járásbíró megindította a vizsgálatot.

— **(Feltört préház.)** *Verner József*, monostori lakosnak a szőlőhegyen levő préházát egyik közelmúlt éjjel eddig még ismeretlen fettesek feltörték s abból egy hordó bort s nagyobb mennyiségű élelmiszert elloptak. A káros feljelentésére megindult nyomozás során még eddig nem derült ki, hogy kik voltak a tettesek.

— **(Böjtölés félelemből.)** Nem kevesebb, mint huszonhét napig koplalt egy cselédleány Lübeckben, nem azért, mintha koplalomművésznék akart volna beállni, hanem mert félt, hogy megbüntetik. A leány elbujt egy raktárban, hol 27 napig nem evett. Amikor megtalálták, olyan volt, mint egy élő csontváz. Most a kórházban ápolják a szerencsétlen leányt, aki oly gyöngye, hogy beszélni sem tud és az orvosok azt hiszik, hogy nem marad életben.

— **(Engelék baksisa.)** A »Magyar Hirlap« mai száma »*Percel és az Arbeiterzeitung*« címen a következő cikket közli;

»Régi osztrák tempó magyar szereplő férfiakat ócsárolni és minden elképzelhető rosszat rájuk rakni. Ezt a finom és szeretetteljes szokást a végtelenségig viszi az »*Arbeiterzeitung*« mai száma, mely *Percel Desz* volt belügyminiszterre és a képviselőház jelenlegi elnökére oly rágalmat és piszkolódást szór, aminőket kellőképpen jellemezni nem, de osztrák erkölcsök szerint megérteni lehet. *Percel* nevét az említett lap az Engel-féle borhamisítással hozza

kapcsolatba. Jellemző, hogy az osztrák cenzura, amelynek az »*Arbeiterzeitung*« különös kedvence, a magyar képviselőház elnökének e reprodukálhatatlan kifejezésekkel való megtámadása fölött ártatlan bonhomióval elsiklott. A lap cikkét, melynek címe: »*A magyar miniszter baksisa*«, itt közöljük:

Még mindenki emlékezhetik arra a nagy feltűnésre, melyet a múlt esztendőben az *Engel és fia* cégnek mennyiségileg és minőségileg egyaránt óriási borhamisítási manipulációja kellett. Minden oldalról erélyes eljárást követeltek a csaló cég ellen — mert hisz az egész magyar bortermelés hírneve forgott kockán. *Engelék* ennek dacára neveltségesen csekély pénzbírság árán megmenekültek és a bűnös manipulációkat a hatóságok lehetőleg eltussolták. A bornagyhamisítók ellen, vagy helyesebben: a festett és cukrozott glicerines vizkereskedőkkel szemben először a pécsi főkapitány lépett fel; megjelent a cég pécsi pincéjében és bormustrákat vitt magával, melyeket vegyileg meg kellett volna vizsgálni. Csakhamar azonban rendelet jött Budapestről, hogy a bormintákat át kell tenni a fővárosi államrendőrséghez, mert az eljárást ott kell lefolytatni, ahol az illető cégnek a székhelye van: az Engel-cég tudniillik Budapesten irodát tart. Itt *Splényi báró*nak adták az ügyet, aki úgy intézte azt el, hogy a vádlott cégnek — a lepecsételt bormintákat felbontatlanul visszaadta. Rendes körülmények között ezzel az ügy befejezést nyert volna, minthogy azonban itt a nagy tőkével bíró borkereskedő cég volt érdekelve, tehát a botrány újra megindult. Más rendőrtisztviselőt bízták meg a vizsgálat vezetésével, aki leutazott Pécsre, mialatt *Engeléknek* persze idejük volt az ilyen látogatásokra előkészíteni pincéiket; merő szegényérzetből mégis elítélték valami pénzbírságra. *Splényi báró* ellen pedig fegyelmi vizsgálatot indítottak; mivel országvilág tudta, hogy örökös pénzzavarban van s így a bőséges baksis iránt fogékony lehet — ennél fogva az a nézet uralkodott, *Splényi* megszedte magát. Ezuttal azonban rossz helyen tapogatódtak. *Engelék a baksist magasabb helyen szolgáltatták be* és *Splényi bárót* a közvélemény megnyugtatósa végett fegyelmi uton pénzbírságra ítélték, melyet természetesen nem a maga zsebéből fizetett ki. De ezzel sem elégedett meg meg a közvélemény. A kereskedelmi és iparkamarák felemelték szavukat és *Polónyi Géza* interpellált a parlamentben, melyben *Splényi bárót* alaposan helybenhagyta. Ez (ez egyszeri) ártatlansága tudatában felfortyant és a lapokban válaszolt; a szemére vetette *Polónyinak* »piszkos« üzleteit, — és nyíltan megmondta neki, hogy csak egy szerencsés véletlennek köszönheti, hogy a fegyháztól megmenekült. Most már éppen nem volt nyugta a *Splényi-Engel* ügynek és az a vizsgálóbíró elé került. *Erről most az a hír, hogy Splényi báró azzal védekezett, miképp felső helyről nyert határozott rendeletre cselekedett így és nem másképp.* Ebből több nem is fog nyilvánosságra kerülni. De Budapesten nyílt titok, hogy az a »első hely« *Percel Desz* akkori belügyminiszter és a képviselőház jelenlegi elnöke, ugyanaz a... (itt a lap reprodukálhatatlan kifejezést használ), aki a magyar munkás-osztályt általában és a szociáldemokráciát különösen oly szegyenletes módon gyötörte. *Percel az Engel cég főnökének 50 ezer frttal volt adósa, — ma már nem tartozik neki semmivel.* Hogy kapott-e a homályos jellemű gavallér foglalót is ennél az üzletnél, arról nem tud senki semmit.

*Ennek a piszkos cikknek a rágalmaival a hivatalos vizsgálat van hivatva megcáfolni.* Itt említjük meg, hogy a budapesti büntető törvényszék vádtaácsa tegnap foglalkozott azzal a felebbezéssel, melyet *Splényi báró* ügyvédje, *Eötvös Károly* a vizsgálóbírónak a vizsgálatot elrendelő végzése ellen beadott. A vádtaács a legszigorubb és teljesen szokatlan titoktartást őrzi meg a hozott határozatról.

Pécs szab. kir. város

**meteorológiai állomása jegyzetei**

1899. június 3. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = mm. 66.6 (emelkedő.)

Hőmérsék = 14.0 °C

&gt; maximuma: 22.8 °C

&gt; minimuma: 8.4 °C

Párányomás: 8.2 mm.

Relatív nedvesség: 92.

Felhőzet: W. = 1.06 mm. d. u. N. E. — S.

E. felé zivatar.

Szélirány s erő: —

Csapadék 24 órai: —

Derült, meleg, zivatar várható.

Dr. Ozier.

**Törvénykezés.**

§ Gondnokság alá helyezések. A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Polcer János 42 éves, r. kath. pécsi lakost és Marosics Sándor 35 éves, nős, gépész, r. kath. vallású siklósi lakost elmebaj miatt gondnokság alá helyezte.

§ Csőd. A kaposvári törvényszék Richl Istváné szül. Hoffmann Erzsébet görgetegi lakos ellen a csődöt elrendelte. Csődbiztos Gábor Mátyás, törvényszéki bíró, tömeggondnokul Kommen Elek dr. nagyatádi ügyvéd, helyettesül dr. Weisz Henrik, kaposvári ügyvéd neveztetett ki. Igénybejelentési határidő június 26-dika; felszámolási határnap július 14-dike.

**TÁVIRATOK.****— Itélet a Dreyfus-ügyben.**

(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A párisi semmitőszéknél ma délutáni egy órakor hirdették ki a Dreyfus-pör revíziója tárgyában hozott ítéletet, a melyről azonban d. u. 1/2, 3 óráig nem érkezett értesítés. Az „Echo de Paris“ egyik munkatársa beszélt egy semmitőszéki bíróval, aki azt mondta, hogy a revíziót elrendelték s ma a semmitőszék már arról tanácskozott, hogy melyik haditörvényszék elé állítsák Dreyfust.

— **Walsin-Eszterházy a borderóról.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A párisi lapok egy interwiewt közölnek Walsin-Eszterházytól, a melyben ez beismerte, hogy ő a borderó szerzője, de ezt Sandhesz ezredes parancsára tette. Eszterházy szerint azért mégis áruló volt Dreyfus s a borderó hamisítása csak azért volt szükséges, hogy bizonyíték legyen ellene.

— **A keringő- király halálán van.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Bécsből jelentik, hogy Strauss János, a keringő király és hirneves operetteszerző, halálán van s környezete attól tart, hogy a holnapot nem éri meg.

**Gabona-árak.**

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1899. évi június hó 3. napján tartott ülése során.

Az árak métermázsanként számítatnak.

Buza uj 7.60.—8.10; kétszeres uj 6.20.—6.40; rozs uj 6.—6.20; — árpa őszi 5.00—5.20; tavaszi — zab tavaszi 5.00.—5.30; uj — — —; búkköny — — —; kukorica ó 4.50—4.70; széna 2.—2.20; szalma 1—1.20.

Kínálat: gyenge, mintegy 200 gabona-kocsi volt a piacon.

**Nyilt-tér.**

Mint hogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

**MOHAI****ÁGNES-forrásunk**

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt mert dús szénsavtartalmánál fogva, specifikus óvószer is a tífus, cholera és a gyermekek tifoit-szerű tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglevő gyomor- és bélhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyógyítja. Kellemesen hatván be szénsavánál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, húgyhajtó és a szomjat esillapító hatásánál fogva.

— Kedvelt borviz. —

A mohai Agnes-forrás  
kezelőseje.

Főraktár:

**Édeskuty I.**

cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8.

Kapható minden gyógytárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő  
SZAUTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC  
TAIZS JÓZSEF  
kiadó.

◆◆◆◆| Évad május 1. — szept. végéig.

**Gleichenberg gyógyhely.**

**Javallat:**  
a gége, a légző-  
és az emésztő-  
szervek megbete-  
tedéseiben.  
**Ellen-javallat:**  
aszakór.

**Gyógyeszközök:** Lúgsavas-  
muriatikus források, savó, tehén-  
és kecske-tej (száraz takarmá-  
nyozás), kefir, fenyő- és gyógy-  
tani belégzések, források-por-  
lasztás külön fülkékben, pneu-  
matikus kamara, szénsavas acél  
és pezsgő-fürdők, hidegvíz-  
gyógyintézet.  
Felvilágosítások és ismertetések  
ingyen.  
Lakásrendelések a  
Gleichenbergi gyógyigazgató-  
ságnál.

**CZERNY-féle**

**OSAN** Legjobb a szájnak és fogaknak.  
Antiszeptikus, konzerváló, tisztító, egészséges, kellemes és jóval fölülmulja az addig ismert legjobb fogszerek.  
OSAN-szájvíz üvegekben ára 23 kr.  
OSAN-fogpor dobozokban ára 44 kr.

**CZERNY-féle Keleti**

A legjobb és legégségsőbb szépitőszér.  
1 üveg 1 frt, hozzávaló Balzsamin-szappan 30 kr.

**RÓZSATEJ**  
(Orientalische Rosenmilch)  
a legjobb HAJFESTŐSZER sötétzőkőre, barnára, és feketére.  
Ára 2 frt 50 kr.

**CZERNY-FELE**

**Thuringene**  
Törvényesen védve, telkiismeretesen megvizsgálva, teljesen ártalmatlan.  
ANTON J. CZERNY, Bécs, XVIII., Carl Ludwig Strasse 6.  
Budapesti főraktár: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerésznél Király-utca 12. és Egger-féle Nádor-gyógytárban Váci-körút 17., továbbá minden gyógyszerárban, drogeriákban és partimériákban. Szétküldés utánvétel mellett. Megrendelések oly helyről, hol még raktár nincs, telti cégek egyikéhez, vagy pedig közvetlenül a szállítóhoz, a Czerny-céghez intézendők. Prospektus ingyen.  
KITÜNTETVE: London, Páris, Bécs, Brüsszel, Konstantinápolyban, stb.

**RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER**

Linimentum Capsici compos.

Ezen hirneves háziszér ollandált az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzölésésként alkalmaztatik küszvényéni, császai, tag-szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakhorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népezerő háziszér, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. Ki sem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter cséjegyzés nélkül mint sem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és TSA., csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).

**HASZNÁLT GÖRPÁLYA-ANYAG.**

15 klmtr. vágány 80 mm. magas és folyóméterenkint 10.3 kg. súlyú sinekből.  
3 klmtr. vágány 65 mm. magas és folyóméterenkint 9.3 kg. súlyú sinekből  
3000 folyóméter szállítható vágány 60 mm. magas és folyóméterenkint 5 1/2 kg. súlyú sinekből, acéltalpakra szerelve, 600 mm. nyomtávban.  
2500 folyóméter szállítható vágány mint fentebb, azonban 500 mm. nyomtávban.  
85 darab acéltelknős billenőkocsi, színig megtöltve 3/4, halmozva 1 cbmtr. ürtartalommal.  
30 darab szállárd szekrénykocsi vasalvással, 750 mm. nyomtávban, kbl. 1 3/4 klmtr. ürtartalommal, alkalmas kő, föld stb. szállítására  
150 darab szállárd szekrénykocsi keményfaalvással, 760 mm. nyomtávban, két klmtr. ürtartalommal, répa és kőszállításra.  
2 darab szerkocsi gőzmozdony, 760 mm. nyomtávval, 2 tengelyű, kbl. 50 és 40 lóerejű.  
4 darab szabványos nyomtávú gőzmozdony, az egyik szerkocsival.  
60 darab szabványos nyomtávú kerékpár.

**Raktáron levő uj anyag.**

20 darab erdei kocsi 600 mm. nyomtávval, melyek közül a fele fékkel, az összes teljes forgószámolyal ellátva, tűzifa és hosszfa szállítására is.  
1 darab háromtengelyű szerkocsi-gőzmozdony 50 lóerejű 760 mm. nyomtávval.  
3 darab kézi kotrógép, föld-, valamint vízmunkálatokhoz alkalmazható.

Az összes anyag, melyet kívánatra bérbe is adunk, gyárunkban megtekinthető.

**Orenstein és Koppel.**

Iroda: Felső-Erdősor 24. (Andrássy-ut sarok.)

Gyár: Szent-Lőrincz nyaraló Budapest mellett.

2998. sz.

tkv. 1899.

**Árverési hirdetmény.**

A pécsvárad kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Németbolyi Köles. Segélyző Egylet mint szövetkezet, végrehajtónak, Kröhnung György ugyis mint kk. Kröhnung János, Éva, Katalin és György gyámja végrehajtást szenvedők elleni 300 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsvárad kir. jbiróság területén, Püspök-Lak község határában lévő, a püspök-laki 701 tjkvben a föntebb nevezett kiskorúak tulajdonán fölvelt 1304 b. hrsz. 127 b. (és nem 117 b.) sz. ház és belsegre 400 frt becsárban továbbá a püspök-laki 487 tjkvben ugyanazon tulajdonán fölvelt 1590 ingatlanra 46 frt becsárban, végül a püspöklaki 413. tjkvben Kröhnung Györgyné Porth Rozália tulajdonán fölvelt 1591 hrsz. szántóra 44 frt becsárban mint kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1899. évi június hó 26-ik napján d. e. 10 órakor Püspök-Lak községben a jegyzői irodában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 40 frtot, illetőleg 4 frt 60 krt és 4 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 21-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ban kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tez. 176. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsváradon, 1899. évi április hó 17-én. A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

**Szikrai Odo**

kir. eljárásbíró.

**Hirdetések jutányos áron vétetnek föl kiadóhivatalunkban.**

5592. szám.

Tkv. 1899.

**HIRDETMÉNY.**

**Okorág** községnek telekkönyvi betétei az 1886. évi XXIX., az 1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. t. cikk értelmében elkészítettvén és a nyilvánosságnak átadatván az azzal a fölszólítással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886 : XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889 : XXXVIII. törvénycikk 5-ik és 6-ik §-aiban és az 1891. XVI. törvénycikk 15-ik paragrafusának a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889 : XXXVIII. t.-cikk 7. §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket, azok pedig, a kik valamely tehertétel átvitelének az 1886 : XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kereseteket hat hónap alatt, vagyis **az 1899. évi december hó 16-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. Hogy mindazok, akik az 1886 : XXIX. t. cikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — ide értve az utóbbi §-nak az 1889 : XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis az **1899. évi december hó 16-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. Hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt esetekenkívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az **1899. évi december hó 16-ik napjáig** bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság, 1899. évi május hó 25-én.

**Bogyay Pongrácz**

kir. törvényszéki bíró.

**TICHY ALADÁR**

fémáru-gyár, épület- és műbádogos s vízvezeték-felszerelő műhely

**Pécsett, Jókai- (előbb Kis)-tér 11. szám.**

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Jókai-tér 11. szám alatt levő s ezideig atyám, Tichy Ödön czége alatt 30 év óta fennálló

**épület- és műbádogos-üzletet**

átvettem s azt fémáru-gyárral s vízvezeték felszerelő műhelylyel, továbbá újabb segédgépekkel kibővíttem és saját czégem alatt tovább vezetem.

Midőn ezen körülményre a n. é. közönség figyelmét felhívni bátor vagyok, nem mulaszthatom el tudomására adni, hogy elvállalok mindennemű épület- és diszmű- (ornamentikai) bádogos munkákat, készítek szellőző készülékeket, szagmentes angol csetetteket, fürdő- és ülőkádat, jég szekrényeket, vízvezeték berendezési és csatornázási munkálatokat, ugyszintén villamos csengőket, villámhárítókat és telefon-berendezéseket, rézműves- és fémmnyomó-munkákat (Metall-druckerei), továbbá műmunkákat, u. m.: domborműveket horganyból, rézből, kinai ezüstből rajz szerint (stylszerűen) a legszolidabb kivitelben.

Jávitásra minden e szakba vágó munkákat is elvállalok.

Midőn üzletemet a n. é. közönség pártfogásába ajánlom, előre is biztosítom áram versenyképességéről és gyors, pontos kiszolgálásról.

# Hirlapírók népünnepélye!

## A „Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségé”-nek pécsi választmánya

Fejérváry Imre báró, dr., Baranyavármegye és Pécs szab. kir. város főispánjának, — Kardos Kálmán ny. főispán, országgyűlési képviselő, Pécs szab. kir. város díszpolgárának fővédnöksége, —

Aidinger János kir. tan., orszgy. képviselő, Bánffay Simon kir. tan., kir. közjegyző, Brázay Kálmán orszgy. képviselő, Erreth János, a pécsi ügyvédi kamara elnöke, J. Engel József földbirtokos és nagyiparos, Jagics József orszgy. képviselő, id. Jeszenszky Ferencz orszgy. képviselő, Kindl József, a „Pécsi Köles. Segélyző Egyesület” igazgatója, id. Littke József, a kereskedelmi és iparkamara elnöke, Majorossy Imre Pécs szab. kir. város polgármestere, Schapringer Gusztáv, az izraelita hitközség elnöke, Szautter Gusztáv ügyvéd, Tormai Károly Baranyavármegye alispánja, Ullmann M. Károly kereskedelmi tanácsos és Zsolnay Vilmos nagy-gyáros, Pécs szab. kir. város díszpolgárának védnöksége alatt

☛ a szövetség segély- és nyugdíjalapjának gyarapítására ☛

június hó 11-én, (vasárnap) a Tettyén

# NÉPÜNNEPÉLYT

rendez.

Az ünnepélyen közreműködnek: a pécsi jótékony nőegyletek, a „Pécsi Dalárda“, a „Pécsi Nő-Dalárda“, a „Polgári Daloskör“, a „Pécsi Athléta-Club“, a „Pécsi Bicykli-Club“, a „Pécs-Baranyai Sport-Egylet“, a „Pécsi Torna-Egyesület“ és a pécsi tüzoltó-egyesületek.

Az ünnepély délután 3 órakor kezdődik, mit 50 mozsár-lövés jelez.

## A térzenét két katonazenekar szolgáltatja,

a székesfehérvári magy. kir. honvédzenekar és a Pécsett állomásozó cs. és kir. 44-ik gyalogezred zenekara.

Ezenkívül a vendéglőkben cigány-zenekarok és tamburások játszanak. Rác Gusztó zenekara fényes egyenruhában működik közre.

A tettyei fensikon folytonos **alóadások** s különböző érdekes és meglepő **látványosságok** bemutatása közben

rózsa-vásár, világ-posta képes levelező-lapokkal, planéta, kocka játék gazdag nyereményekkel, léggömbök fölbocsátása, pózna-mászás és végül a „szorencse-malac“ kijátszása fogja a közönséget mulattatni.

A szeceszszionista kép-kiállítás szenzációt kelt.

Este a kivilágítás minden eddig kifejtett fényt és pompát fölülmul.

*Lesz nagy tűzijáték, lampionos menet és konfetti.*

Berger Lajos Royal pavillonjában az összes kávéházi italokat, húsítóket a jótékony cél érdekében közreműködő nemesszívü hölgyek szolgáltatják ki. Ugyanitt lesz az ország összes lapjainak kiállítása.

„Tettyei Tárogató“ cím alatt alkalmi lap jelen meg.

**Pezsgő-pavillon. — Hideg buffet. — Cognac-pavillon. — Laci-konyha.**

A két állandó tettyei vendéglős a legjobb eledelekkel és italokkal szolgál.

Kocsik csak az alsó viztartóig közlekednek. Bérkocsidíj 60 krajcár.

**Belépő-jegy személyenkint 30 krajcár.**

Jegyek előre özv. Tausz Vilmosné dohánytőzsdéjében, Domján I. könyvkereskedésében, Gyimóthy Gyula és Lechner Béla fűszerkereskedésében kaphatók.